

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA
ДРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЙ, ЄДИНІТСЯ

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х. Ч. 18 (1071). ЧЕТВЕР, 16. ЛЮТОГО 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, FEBRUARY 16th, 1928. No. 18 (1071). VOL. X.

3 МАЙНИ В ТІММІНС ВИДОБУТО ТІЛА 39 ЗАГИНУВШИХ МАЙНЕРІВ.

Менеджер майни Голінджер признає, що місце, де вибух вогонь, було занецінено трачнннм і паперамн.

Після певних відомостей з Тіммінс, Онт., у тамешній золотій майні Голінджер загинуло 39 майнерів. Тіла всіх загинувших видобуто на верх. Із захоплених у майні 51 робітників — 12 успішн виратуванн.

Головний менеджер майни Голінджер заявив після катастрофи, що місце, де вибух вогонь, було занецінено паперамн і трачннм. Він признає, що це було нарушенням закона-про майни, але викручуванн тм, що, мовляв, урядники майни нічого про це не знали, а також що урядові инспектори часто переводили инспекцію майни.

Прем'єр онтерійського провінціального уряду Фордсон заявив у парламенті, що буде переведеи урядове слідство над катастрофою в майні Голінджер.

Товариші з Тіммінс, що вчащають на В.О.К. у Вінніпегу, заявляють, що між іменами загинувших майнерів нема українських робітників, на скільки вони їх знають.

У МАЙНИ В АНГЛІ ЗАГИНУЛО 13 РОБІТНИКІВ.

ГВАРТІГЕРІВЕН, Англія, 13. лютого. — У майні Гейг загинуло вчера підчас експлозії 13 робітників і майну знову запечатано. Є це третя експлозія в п'ятих роках. У всіх трох експлозіях загинуло 56 майнерів. Тринадцятьох убитих вчера були членами партії з 21 осіб, що увійшла до майни в пошукуванні за тілом майнера, який загинув підчас експлозії минулого грудня, коли було чотирох убитих. Це перший раз увійдено до цієї майни від часу грудневої експлозії.

РУМУНСЬКІ КОМУНІСТИ ЗАСУДЖЕНІ НА ДОВГІ РОКИ ВІЗНИЦІ.

БУКАРЕШТ, 13. лютого. — Перед військовим судом закінчилась довго відтягувана розправа проти 12 комуністів, яких обвинувачувано в підбурюванні до бунту в Бесарабії.

Провідника обвинувачених, Стефанова, засуджено на 8 років в'язниці, а його помічника, Цукермана, на 7 років. Жінка М. Міур, яка переклала інструкції Комуністичного Інтернаціоналу на румунську мову, зістала засуджена на 10 років в'язниці. Двох інших обвинувачених увільнено.

БУКАРЕШТ, 12. лютого. — Між провідником селянської партії а членом кабинету Братіяну прийшло в парламенті до бійки.

Юлій Маніу, провідник селянської партії, назвав д-ра Ніколаса Любу, міністра публічної інструкції, виборчим злочинцем. З того вивязалась бійка і треба було узброєної сторожі, щоб розборонити напасників. Сесію парламенту суспендовано.

Пізніше кількох провідних селянських послів суспендовано на протяг від 5 до 30 засіданн парламенту. Після цього оповіщення в парламенті повністю счинилась буча.

УПАДОК НІМЕЦЬКОГО КАБІНЕТУ УВАЖАЮТЬ НЕМИНУЧИМ.

БЕРЛІН, 14. лютого. — У парламентарних кругах уважають упадок німецького кабинету за певний. Теперішня коаліція дефінітивно розколася через те, що міжпартійна конференція не вдала прийти до ніякого порозуміння над законопроектм про реформу освіти.

Є лише ріжниця в поглядах відносно дати упадку кабинету. Уважають, що загальні вибори відбудуться між вчасним березнем а пізнім травнем.

БЕРЛІН, 9. лютого. — Між центристами а народною партією приходить до сильного тертя через те, що народня партія домагається усунення навчання релігії як обовязкового предмету в школах. Цей спір грозить розбиттям коаліції. Канцлер Марк і міністер закордонних справ Штресман будуть змушені уступити. Тоді до влади прийдуть ліві елементи й зі справою навчання релігії в школах буде ще гірше.

ЗОЛОТО ДЛЯ ФІНАНСУВАННЯ ТОРГОВЛІ.

НЬО ЙОРК, 10. лютого. — Газета "Ворлд" каже сьогодні, що з Гамбурга буде вислано вневдві до Америки п'ять мільонів доларів у золоті. Це перша офіційна висилка золота з Державного Банку Радянського Союзу до Чейс Нейшнел Бенк і Еквітеба Трост Ко. в Нью Йорку для фінансуванн торговли між Радянським Союзом а Злученими Державами.

Торговля між Радянським Союзом а Злученими Державами вносить окол 100 мільонів доларів і перевищує до воєну торговлю. Хоч торговля Радянського Союзу загально зі світом є корисна, то його експорту до Злучених Держав є менші, ніж його імпортн зі Злучених Держав. Золото є, отже, призначене для зрівноваження торговельного білянсу з Америкою.

Реакційні генерали в Китаю стратили в минулім році 72,000 робітників

"КИТАЙСЬКЕ ТОВАРИСТВО ДЛЯ ЖЕРТВ ВИЗВОЛЬНОГО РУХУ" ОГОВОСИЛО ЗВІТ ПРО БІЛИЯ ТЕРОРУ У КИТАЮ ЗА 1927 РІК.

МОСКВА. — "Китайське товариство для жертв визвольного руху" оголосило публічно числа про жертви білого терору в Китаю. Оголошений звіт виказує, що в 1927 році китайські воєнні лорди стратили більше як 72,000 людей. Ранешнх було 37,628, а всіх арештованих 46,166.

За час від січня до березня страчено й замордовано 3,460 людей, 2,219 ранено й 4,633 арештовано. Від квітня до серпня, після зради Чай Кай-Ші й інших генералів, страчено й замордовано 26,154 людей, 29,139 ранено й 25,113 арештовано. За місяці вересень і жовтень убито 5,487, ранено 2,270 й арештовано 8,420.

Окремо від цього, що найменше 30,000 селян було убитих у провінції Гонан генералом Фен Ю-Сяном. Понад 7,000 людей було страчених у листопаді й грудні, головню в південній Китаю; 4,000 було ранених і 8,000 арештованих. Десять тисяч революційних робітників і селян є тепер на нелегальнм становищу, і на них очікують смертні присуди. Протягом періоду березень — серпень зарештовано 33,200 революціонерів, що потребували допомоги.

Арештованн майже у всіх випадках уважаються закладниками і можуть бути убиті кожною хвилю навіть без суду. Умови у в'язницях є надзвичайно висока.

Всі увязненн, страченн, замордованн, раненн й ті, що укриваються, становили цвіт революційного руху в Китаю.

ШАНГАЙ, 9. лютого. — Звідомлення з Нанкіну кажуць, що пленум Кумінтану, який щойно закінчився, увважав усі попередні резолюції, ухваленн Кумінтаном відносно співпраці з Радянським Союзом і китайською комуністичною партією.

РІЖНІ ВІСТІ

СІЕНАР МАЄ \$42,100,000 ЧИСТОГО ЗИСКУ.

ТОРОНТО, 13. лютого. — Сер Генрі Торнтон, президент канадської національної залізничної, заявив сьогодні в промові перед Канадським клубом, що чистий зиск канадської національної залізничної за минулий рік вносив 42 мільони 100 тисяч доларів.

Т-ВО ПРІЯТЕЛІВ РАД. СОЮЗА У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ. — У Франції організовано недавно товариство Приятелів Радянського Союзу. Товариство видало маніфест до працюючих Франції, в яким між иншим говориться:

"Ми апелюємо до всіх тих, що розуміють вагу старань народу, який повалив лад своєї буржуазії. Апелюємо до всіх тих, що ненавидять війну, до всіх тих, що хочуть знати правду про Радянський Союз і ширити її серед інших".

В АМЕРИЦІ Є 4 1/2 МІЛІОНА БЕЗРОБІТНИХ.

"Дейлі Воркер", орган Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, каже, що в Злучених Державах є 4 1/2 мільона безробітних. На самий стейт Нью Йорк припадає більше як пів мільона безробітних. Безробіття з кожним днем прибирає трізнії розміри. Під натиском самих безробітних державні, стейтові й міські урядники починають застановлятися над тим, як зарадити щораз зростаючому безробіттю.

ПОРТО РІКО ДОМАГАЄТЬСЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ.

САН ХУАН, Порто Ріко, 14. лютого. — Зібравшись в день після річниці уродин Лінькольна, ніша палата тутешньої легіслатури ухвалила апель до президента Куліджа і голів американського сенату й конгресу, в яким домагається, щоб принципи Лінькольных слів: "Уряд народа, для народа і через нарід" — були застосовані до Порто Ріко.

В апелю до спікера конгресу і президента сенату ужито слова "домагається", а в резолюції, висланій до президента, стоїть слово "рекомендує".

АТЛЕТІ З С.Р.СР. ВИХАЛИ ДО НОРВЕГІЇ.

МОСКВА, 13. лютого. — 54 російських атлетів, включаючи Якова Мельнікова, чемпіона їзди на лижах, вихали до Осло в Норвегії, де візьмуть участь у спартакських гравх робітничих організацій, що розпочинаються в п'ятницю.

НЕ МОЖУТЬ СКЛАСТИ КАБІНЕТУ В ЮГОСЛАВІЇ.

БІЛГОРОД, Югославія, 13. лютого. — Протягом менше як тижня вже четвертий югославський політик пробував скласти новий кабинет і це йому не вдалося. Першим був демократичний провідник Давидовіч, другим хорватський провідник Радіч, третім — Юкановіч, а четвертим — Церіот. Цей останній щойно вчера сповістив про свою невдачу скласти новий уряд.

СУДДА РЕНІ ВИЗНАВ ЮНІО НЕЛЕГАЛЬНОЮ.

ТОРОНТО, 14. лютого. — Судда Рені видав вчера рішення, що Інтернейшнел Лейдс Гармент Воркерс Юніон є нелегалним товариством у цій провінції і не може вести справи в онтерійським суді.

Судда не висловив своєї гадки про те, чи правила юнії є проти публічної політики провінції, бо вважає, що це є справа, яку довійнен вирішити онтерійський парламент.

ЛЬОКАВТ 800,000 РОБІТНИКІВ У НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 13. лютого. — За десять днів роботодавці в німецькій металевій індустрії розпочнуть льюкавти, що обійме 800,000 робітників.

Фабриканти рішили розпочати льюкавт 22. лютого з металеві підприємств металевих фабрикантів у центральній Німецьчині, які зльюкавтували 50,000 робітників місяць тому назад.

За причину льюкавтів подають те, що юнії металевих робітників, після скінчення їх угод з фабрикантами, будуть домагатися підвищи платні, на що незгідні фабриканти.

ТЯГАРЮВІ ПОТЯГ УБИВ 17 РОБІТНИКІВ.

ПАРИЖ, 10. лютого. — На передмісттю Тонвіль наїхав вчера тягарювий потяг на трамвай, перепоновий робітниками, що вертали з роботи, в наслідок чого 17 робітників було убитих і 9 ранених.

ПЛЕНУМ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМУНІТЕРНА.

МОСКВА, 10-го лютого. — Пленум Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу відбувся вчера вечером. Принято такий денний порядок:

- 1) Опозиція у Всесоюзній Комуністичній Партії і Комуністичній Інтернаціоналі.
- 2) Китайське питання.
- 3) Приготування до шестого світового комуністичного конгресу.
- 4) Бритійське питання та францүзьке питання.

Після прийняття денного порядку, Бухарін дав кількіагодинну доповідь про озобціню.

СОЮЗ НЕ БУДЕ МАТИ ПОЛІТИЧНОЇ ЮРИСДИКЦІЇ.

ГАВАНА, Куба, 10. лютого. — 12 голосами проти 6 перша комісія пан-американської конференції заявила сьогодні проти надання Пан-Американському Союзові політичної юрисдикції під якими-б то не було умовами. Делегація Злучених Держав голосувала з більшістю. Це усває можливість, що Союзові може бути надане право полагоджувати спори між ріжними державами, що належать до Союзу.

В ПАРЛЯМЕНТІ ВІДКИНЕНО ВНЕСОК ПОСЛА ДЖ. С. ВУДСВОРТА.

Робітничий посол з Вінніпегу вніс поправку до кримінального кодексу відносно "богохулних пашквілів".

ОТТАВА, 11. лютого. — Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з Вінніпегу, зробив у парламенті внесок, щоб прийняти в другім читанні його законопроект, який вносить поправку до кримінального кодексу відносно "богохулних пашквілів".

Р. Б. Беннет, консервативний провідник, заствестіюванн приличність відчитування в парламенті статті, якої автор-був признаний винним за "богохульство", і треба було аж рішення спікера (голови парламенту), щоб можна було продовжати дискусію.

Спікер дав внесок Вудсворта під голосування і проголосив його відкиненням.

Промовляючи до свого внеску, Вудсворт заявив, що закон "про "богохулних пашквілів" був дуже рідко уживаний в Англії і лише раз в Канаді,

коли канадійський нарід пораз перший дізнався, що має такий закон.

ПОСОЛ ВІДТЯГНУВ ВНЕСОК ПРОТИ МЕКСИКА.

ОТТАВА, 13. лютого. — Посол Чарлс Марсієль заявив сьогодні, що відтягнув свій внесок у парламенті, в яким він домагався, щоб Канада зстановила зносини з Мексиком до часу, поки там не устане мннме переслідування римо-католиків.

Внесок домагався також відкликання Л. Медіни Баррона, мексиканського консула в Торонто, через його нібито "фашишні і зневажачі" заяви "відносно римо-католицької церкви".

РОБІТНИКИ ЛОНДОНУ ВИСВИСТАЛИ РАМСЕЯ МЕКДОНАЛДА.

ЛОНДОН, 8. лютого. — Коли провідник партії праці Рамсей МекДоналд хотів промовляти вчера вечером на мітінгу той партії в Аберт Гол, лондонські робітники повітали його буцанням і свистом.

Робітники на галерії без перестанку не давали говорити МекДоналдові, а його увіслів на адресу демонстрантів, що вони є "незначними креатурами", викликав ще більше обурення. Коли МекДоналд старався заглушити протест, серед робітників піднеслися одушки: "Зрадник!"

Остаточно велике число поліції втихомирало зібраних. Коли-ж Маргарета Бонфілд,

одна зі сторонників МекДоналда, пробувала говорити, обступція в салі розпочалася наново.

Заводнички хотіли викинути з салі кількох демонструючих робітників і з того вивязалася загальна бійка. Остоточно поліція привернула порядок.

Т. МАН КАНДИДАТОМ ПРОТИ МЕКДОНАЛДА.

ЛОНДОН, 13. лютого. — Уважають за правдоподібне, що Том Ман, комуністичний провідник, буде кандидуванн в салі одних виборех проти Рамсея МекДоналда в округу Аберавон. Комуністи вірять, що їх кандидат буде вибраним.

ІНДІЙЦІ ВІДКИНУЛИ ОФЕРТУ ГОЛОВИ БРИТІЙСЬКОЇ КОМІСІЇ.

ДЕЛЬПІ, Індія, 10-го лютого. — Індійський Національний Конгрес відкинув оферту "спільної вільної конференції", яку зробив сер Джан Сімон, голова британської комісії, що приїхала розсліджувати відносини в Індії.

Сімон запропонував, щоб всі документи й матеріали були предложені конференції, зложеної з сімох британських комісіонерів і сімох представників, вибраних індійським парламентом; однак щоб індійські делегати не мали нічого до діла зі звітом, який буде предложений комісіїю.

Індійський Національний Конгрес відкинув пропозицію Сімона, яка була зроблена під натиском страйкового руху в Індії й антибритійського бойкоту. Бритійський уряд пішов на компроміс, коли побачив, що послн індійського парла-

менту відмовилися збирати і предкладати "документи й матеріали", які комісія має на меті розсліджувати.

СУД УВІЛЬНИВ АЛЬФОНСА ДЕ ЛЯ ГУЕРТУ.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 13. лютого. — Лава присяглих у місцевім суді признала сьогодні невинним Альфонса Де Ля Гуерту, бувшого мексиканського тимчасового президента, якого обвинувачувано за нарушення американського закона про неутралність через нагороджування зброї в Ларедо, Тексас, для підсичування мексиканської контр-революції.

Чотирох спільників Де Ля Гуерти також увільнено. Свідки зізнали на суді, що Де Ля Гуерта, при допомозі своїх агентів, купував зброю в Злучених Державах і пачкував її до Мексика.

Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!